

打造产销对接平台 提升咸宁“土特产”知名度

我市51家知名企业亮相湖北农博会

本报讯(记者叶和平 通讯员杨茜)12月20日——23日,“智汇荆楚播种未来”为主题的湖北农业博览会在武汉国际博览中心成功举办。我市共组织51家知名企业300余款特色农产品亮相湖北农博会,涵盖了桂花、青砖茶、黄精、豆干、莲藕、山茶油等一批富有咸宁特色的优质农产品,通过好物展示和品牌推介,精准产销对接,将咸宁“土特产”推向更广阔的市场。

在农博会的咸宁展区的主入口外侧,设置功夫茶台,组织茶艺师现场表演,展示咸宁茶叶产业,特别是羊楼洞茶业、赵李桥茶厂、赵李桥茶业、洞庄茶业等赤壁茶企产品特色,吸引大批客商和游客,成为展会上的一大亮点。

在农产品展览区,来自咸宁嘉鱼“嘉鱼珍湖莲藕”系列产品、崇阳干笋、腌菜、豆制品等几十种极具咸宁本土特色的优质农产品一一惊艳亮相。展位上摆满各种新鲜绿色的蔬菜、美味劲爆的小吃食,吸引游客驻足,品尝购买。



“本届农博会上,名优土特产汇聚、地道的土菜飘香,新品种、新装备、新技术汇聚,不少市民打卡农博会,吃不停、

逛不够,科技大片看不完,是一次难得的学习机会,并为湖北农业科技点赞!”
来自湖北嘉珍生态农业发展有限公司

总经理桂婳感慨地说道。同时还在现场推介咸宁嘉鱼莲藕的加工产品——泡藕带、藕丁、藕丝、藕片、荷叶茶等,吸引不少粉丝。

展区内人头攒动,来自湖北领农联合社负责人寇本生更是忙个不停,他热情地向参观者介绍自家产品的特点和优势,通过现场品鉴、线上扫码下单等多种方式,全方位展示自家产品的魅力。现场销售菌汤包5000多元,样品销售一空,另外承接意向订单20多万元。寇本生说:“这次农博会为我们提供了一个很好的展示平台,让我们有机会与来自全国各地的采购商面对面交流,这对于我们打响品牌、拓宽市场具有重要意义。”

“通过会展,我们将深入推进农业供给侧结构性改革,与市场对接,加快由‘种得好’向‘卖得好’转变,打造产销对接、招商引资的合作交流平台,进一步提升咸宁农产品在全国市场的知名度和影响力。”咸宁农业农村局有关负责人表示。

开展培训 助推乡村人才振兴



近期,由市农业农村局主办,咸宁职业教育(集团)学校承办为期8天的2024年高素质农民培训班在崇阳县白霓镇谭家村开班。来自该村的家庭农场主、农村合作社带头人、普通农户等60余名学员参加了本次培训。

整个培训注重理论和实践相结合,主要围绕崇阳县农业产业特色,采用“线上培训、现场教学、实训观摩”一体化培训模式,农技专家带领学员来到田间详细讲解水稻、玉米、小麦、油菜等作物土壤绿色种植循环、高产栽培技术和病虫害防治技术,贴近实际和学员需求,让学员们在实践中学习、在交流中成长。(通讯员吴新文)

改造“小田”并“大田” 拓宽乡村振兴路



12月19日,在咸安区横沟桥镇长岭村,记者看到3台挖掘机正有序在田间劳作,将农户的“小田并大田”进行改造。

这是咸宁高新区驻村工作队协调咸安区农业农村局投资90多万元,将长岭村1至9组高低不平的农田实施改造,小田变大田,提高集约化经营,进一步夯实乡村振兴“耕”基,推动农田向“优质、集中、连片”转型,促进农田增量、农业增效、农民增收。

据悉,建成的高标准农田建设项目,涉及212余户,面积500余亩,建设好后能够让村民增加收入20万元/年,务工收入5万元/年。

(记者叶和平 通讯员庆雪萌 李炯)

市应急管理局驻赤壁熊家岭村工作队 让“糟心路”变“幸福路”

本报讯(通讯员樊秋华)“我们熊家岭村六组村湾终于也通水泥路了!”“我儿子在外面打工,刚好马上过年了,他回家也更省心了。”12月12日,屋场会上,赤壁市车埠镇熊家岭村六组的村民们你一言我一语,对乡村的变化发出阵阵感叹。

据了解,村民们口中的这条路,是

熊家岭村六组村湾孩子们上学,乡亲外出返乡的必经之路。

这条道路全长1.1公里,该路段弯多坡陡,路面狭窄,一直存在村湾道路标准低、常年失修、路窄陡滑等问题,特别是遇到雨雪天气,地面泥泞,山体易滑,老百姓出行危险性极大。

针对乡亲们的这个实际困难,咸

宁市应急管理局驻熊家岭村工作队一直牢记在心上,多次与车埠镇政府、熊家岭村两委现场会商,商讨修路方案,在财力有限的情况下,积极到发改、交通、农业农村等部门汇报争取,寻求项目支持,同时将相关情况向局党委汇报。

今年9月,咸宁市应急管理局党委书记、局长周承勇带队赶赴现场调研,并邀请赤壁市农业农村局、应急管理局等部门以及镇政府负责人在现场召开协调推进会,加速推进项目实施。

10月份,村湾机耕路拓宽硬化项目正式开工,项目在原路面不到1米的基

础上,拓宽至3.5米,重新硬化村湾道路,沿路临崖处填土夯实抬高基础。

12月份,经过近两个月加班加点的施工,项目共挖填土方3000余立方米,挡土墙石砌护砌200余立方米,圆满完成施工任务。道路修好后,极大保证村民出行安全,也为今后老百姓外出打工经商、项目引进和旅游发展提供了便利。

“眼看着‘糟心路’变成‘幸福路’,能得到这么多老百姓的肯定,心里收获满满。”看着村民们个个喜上眉梢,咸宁市应急管理局驻赤壁市熊家岭村工作队王望良由衷感慨。